
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
   
 
ΘΕΜΑ: «Τα γεφύρια του Κεραμιδιού του Δήμου Φαρκαδόνας Τρικάλων» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα τοπικά δημοσιεύματα του διαδικτύου και σύμφωνα με 
πληροφορίες κατοίκων του Δήμου Φαρκαδόνας Τρικάλων, ο Δήμος και η ευρύτερή του 
περιοχή βρίθει από αναρίθμητα πολιτιστικά μνημεία, όπως παλιές εκκλησίες, κτίσματα με 
προεξάρχοντα τα παλιά του γεφύρια και ιδιαίτερα, τα γεφύρια του Κεραμιδίου. Μερικά 
από αυτά είναι το μεγάλο γεφύρι του Κεραμιδίου ή Παλιογέφυρο, στο δρόμο για Βλοχό, 
το γεφύρι στη θέση Βαζούρια και το «γεφύρι του Αλή Εφέντη», όπως αναφέρεται σε 
κάποιες πηγές, μέσα στα χωράφια. Τα όμορφα αυτά αρχιτεκτονήματα, που 
παρουσιάζουν εικόνα γεφυριού μιας άλλης εποχής, χάσανε την αίγλη τους και τη 
λειτουργικότητά τους. Ένα, δε, εξ αυτών, το χαρακτηριζόμενο «γεφύρι του Αλή Εφέντη» ή 
κατ’ άλλους, το γεφύρι της θέσης Βαζουρίων είναι πεντάτοξο, μεγάλο και επιβλητικό, 
αντίστοιχο της Σαρακίνας, στην Καλαμπάκα. Σημαντικό γεφύρι του Κεραμιδίου, είναι και 
το γνωστό στην περιοχή ως «Παλιογέφυρο», το οποίο αποτελεί ένα μοναδικό και 
ξεχωριστό δείγμα παραδοσιακής αρχιτεκτονικής (τετράτοξο γεφύρι με ανοίγματα 
ημικυκλικής μορφής, που χρονολογούνται μεταξύ του 13ου και του 16ου αιώνα), το οποίο 
βρίσκεται στη νότια είσοδο του χωριού Κεραμιδίου, του Δήμου Φαρκαδόνας και απέχει 
από τα Τρίκαλα 31,5 χλμ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προβάλλετε και να αναδείξετε με αναστήλωση τα γεφύρια του Κεραμιδίου, 
του Δήμου Φαρκαδόνας Τρικάλων, όπου είναι εφικτό, εμπεδώνοντας έτσι, στις τοπικές 
κοινωνίες και όχι μόνο την ιστορική τους αξία, προκειμένου, αφενός, να διαδοθεί δια 
μέσω αυτών η τοπική ιστορία, και αφετέρου, να αποκτήσουν τα εν λόγω την αναγκαία 
επισκεψιμότητα από περιπατητές, περιηγητές και ντόπιους περίοικους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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